

2022年我省生态环境治理能力和治理水平实现新跨越

11个设区市历史上第一次全面退出全国重点城市空气质量排名“后十”

河北法制报讯 (记者 任俊颖)6月2日,省政府新闻办召开“河北省生态环境状况”新闻发布会,正式发布了《2022年河北省生态环境状况公报》。2022年,全省生态环境系统多措并举治理污染、修复生态,突出精准治污、科学治污、依法治污,深入打好污染防治攻坚战,全省生态环境质量显著改善,11个设区市历史上第一次全面退出全国重点城市空气质量排名“后十”,白洋淀区水质巩固保持Ⅲ类,生态环境治理能力和治理水平实现新跨越。

全省环境空气质量进一步改善。2022年,全省环境空气质量综合指数平均为4.26,比2021年下降3.8%。全省环境空气质量优良天数平均为270天,比2021年增加1天;重度污染及以上天数平均为

4天,比2021年减少5天。张家口、承德和秦皇岛三个设区市的优良天数分别为333天、326天和309天,其余设区市优良天数在221~275天之间。全省PM_{2.5}年平均浓度为36.4微克/立方米,比2021年下降5.2%,同时PM₁₀、SO₂、NO₂、CO等主要污染物浓度比2021年分别下降4.3%、20%、9.7%、14.3%。

水环境质量进一步向好。2022年,全省实际监测176个地表水国、省控断面中,达到或好于Ⅲ类水质断面比例为84.1%,比2021年上升13.3个百分点,无V类和劣V类水质断面。127个地表水国考断面中,达到或好于Ⅲ类水质断面比例为84.4%,比2021年上升9.8个百分点;无劣V类水体。八大水系中,辽河、永定河、大清河、滦河及冀东沿海和

漳卫南运河水系水质为优,子牙河水系为良好,北三河和黑龙港运东水系为轻度污染。岗南水库等14座水库水质为优;陡河水库、邱庄水库、洋河水库、白洋淀和衡水湖水质良好。2022年,全省近岸海域海水水质优良比例达到91.8%。

声环境质量总体继续保持稳定。2022年,全省11个设区市区域昼间等效声级平均值为53.2分贝,比2021年下降1.1分贝。道路交通昼间等效声级平均值为64.5分贝,比2021年下降1.0分贝,各设区市均为好。各类功能区昼间总点次达标率为97.01%,比2021年下降2.45个百分点;夜间为95.13%,比2021年上升0.17个百分点。

生态环境状况稳中有升。2022年,全省生态质量指数为

58.31,生态质量为二类,稳中向好,比2021年增加0.11。11个设区市中,承德、秦皇岛、张家口、保定和石家庄市生态质量为二类,唐山、衡水、沧州、邢台、邯郸和廊坊市为三类。全省167个县(市、区)生态质量指数分布在24.91~73.93之间,其中生态质量为一类或二类的有52个,占全省总面积的58.18%,比2021年上升0.48个百分点。

辐射环境质量总体情况良好。2022年,全省辐射环境质量总体保持在正常涨落水平。全省环境电离辐射水平处于本底涨落范围内,空气、水体、土壤等介质中的放射性核素浓度处于本底水平,环境天然放射性水平与往年相比无明显变化;环境电磁辐射水平低于国家规定的相应限值。

我省不断加强生态环境监测工作

初步建成环境要素统筹、标准统一、天地一体、上下协同、信息共享的生态环境监测体系

河北法制报讯 (记者 任俊颖)6月2日,记者从省政府新闻办召开的“河北省生态环境状况”新闻发布会上获悉,“十三五”以来,我省生态环境监测工作紧紧围绕打好污染防治攻坚战,不断健全监测网络,初步建成环境要素统筹、标准统一、天地一体、上下协同、信息共享的生态环境监测体系,为支撑全省生态环境管理、打好污染防治攻坚战提供了强力保障。

监测网络更加完善。截至目前,全省建成环境空气质量监测国控站76个、省控站319个、乡

镇站1959个、开发区站212个、港口站5个,开展环境空气质量监测;设置地表水国、省、市三级断面705个,开展地表水水质监测,对全省210个市县集中式饮用水水源地水质开展监测;设置近岸海域32个海水水质监测点位开展海洋生态环境监测;设置1270个国家网土壤监测点位、1615个省控网土壤监测点位,布设88个国家地下水环境质量考核监测点位;对113个村庄开展环境质量监测;设立719个生态质量样地开展原生功能群及指示物种监测;建立由省、市、县级生

态环境监测部门、社会监测机构以及企业共同参与的污染源监测网络和省、市、县三级环境突发事件应急响应体系。

质管理体系更加健全。全省生态环境监测机构按照新的管理评审准则完善监测质量管理体系。在省级监测机构统一监测质量管理体系,进一步规范强化内部质量控制;开展全省监测机构质控检查,强化外部质量管理体系;生态环境监测机构和自动监测运维机构质量管理体系逐步健全。建立监测数据造假责任追究机制。出台《河北省深化生

态环境监测改革提高环境监测数据质量的实施方案》、修订《河北省环境监测管理办法》等政策文件。

运行机制更加顺畅。落实《关于全省省以下环保机构监测监察执法垂直管理制度改革试点工作的指导意见》要求,完成全省环境监测机构垂直管理改革,提高环境质量监测的独立性、公正性和权威性。各要素环境质量状况、生态质量和污染源排放情况的监测数据实现互联互通,初步建立生态环境监测信息共享,初步建立生态环境监测信息发布机制。

怀安法院用好财产保全助力执行攻坚

为全力助推法治化营商环境建设,今年以来,怀安县人民法院在办理涉企执行案件中,精准实施民事财产保全,常态化开展执行领域突出问题集中整治,深化“总对总”“点对点”网络查控系统的应用,一网查控被执行人身份、房产、车辆登记等信息,实现司法查控自动化、网络化、全流程在线办理。同时,多次开展强制执行行动,审慎使用强制执行措施,主动健全信用修复机制,积极推行执行调解制度。

今年以来,共实施财产保全措施109件,保全财产标的额6239万元,执行调解23件。王莉

(上接第1版)研究制定以全面推进邯郸检察工作现代化为目标,以“展成果、明差距、强示范、开新局”为主题的实施方案,比评内容分为基层院整体建设新变化和主题示范院创建新愿景两大板块。

主题示范院创建中,各基层院围绕党建标准化、办案规范化、队伍专业化、检察数字化、管理科学化、保障现代化六大主题,立足自身优势,拟定创建计划,共同向市院申报38个示范试点,对本院特色亮点工作深度挖掘,再总结、再提炼、再提升。每一名干警全力以赴参与其中,积极出谋划策。一次次推倒重来,一次次实战演练,精雕细琢,各项举措更加高效,工作开展更加扎实。

邯郸市检察院党组书记、政治部主任李建军介绍说:“‘抓硬件’‘强软件’‘比数据’‘看业绩’‘晾品牌’‘强示范’,市检察院始终坚持强基导向,一年一个主题,基层院建设一年一个新台阶。”

这是一次对标补短、追赶超越的大竞赛

“做好检察工作既要埋头苦干,更要‘出去看看’,短短三天的观摩,工作中很多问题、困惑都在兄弟院中找到了答案。我院将不断提升成果吸纳和转化能力,深入发掘更多特色品牌,为邯郸检察高质量发展增添更多‘加分项’。”邯山区人民检察院检察长温建军说。

这是观摩中基层院检察长的普遍感受。大家表示,通过此次活动,不仅拓宽了眼界和思路,明确看到了自身差距和不足,也找到了努力的方向、学习的榜样,增强了做好检察工作的信心和动力。

全国人大代表顾博深有感触地说:“这次活动让我‘零距离’感受到了检察机关新时代的发展与变化。每个基层院都各有特色,如果他们能够互学互鉴,相信未来全市检察机关一定能有更好的发展。”

观摩结束后,市院党组书记、检察长李素颖指出,此次观摩活动成功举办,全面展示了各院新一届党组深化能动履职的成绩和亮点。全市检察机关要以主题示范院创建为契机,做好观摩“后半篇文章”,总结观摩所得,认清短板不足,最大化发挥观摩的互学互促作用,全面推进检察工作现代化。



为预防涉未成年人违法犯罪,宣传未成年人保护工作,6月1日,省检察院第九检察部党支部深入裕华区东苑街道尖岭社区,开展“检护花开 冀望未来”主题党日活动。活动中,未检干警为群众解读了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、家庭教育促进法等关于未成年人的法律政策,以及强制报告制度、入职查询制度等关于未成年人的特殊保护制度,发放了普法宣传资料,并现场与小朋友们互动交流,为他们发放小礼品。图为活动现场。

赵英爽 张志强 摄

(上接第1版)

原来,老两口所在的村子涉及拆迁改造,老两口房屋拆迁补偿款差5万元一直得不到落实。眼见其他村民都办完手续陆续拿到了钱,老人找到村委会。可事情始终没有进展,一拖就是好几年,这成为两位老人的一块心病。为拿到第一手调查资料,王建海第二天便跑到村里展开调查。当日下午,王建海把了解到的情况向老人进行了反馈。看到王建海对自己的事这么上心,老人心里升起了一股暖意。第三天,王建海又去了负责拆迁的公司,把老人房子相关的评估与拆迁协议情况进行了核实。

考虑到老人行动不便,在了解完情况后,王建海联系村委会和拆迁有关单位一起来到老人家里,上门化解问题。老人见状激动不已:“我要的就是有人帮着问问管管,这真是把工作做到我们心坎里了。”

经过他的沟通协调,村干部与老人最终达成一致意见,补偿款问题顺利化解。如今,老人按照村里的流程,签了补偿协议,正等待下一步款项到位。10个工作日,王建海帮着把这件拖了6年的事情办妥了。两位

“穿针引线”当好群众贴心人

老人对王建海感激不已:“就冲这干工作的劲头,我们认可你!”

“群众的眼睛是雪亮的,建海真心为老百姓服务,设身处地为拆迁群众争取合法权益,耐心细致做好拆迁户政策解释、思想疏导工作,群众有口皆碑。”汇通街道党工委书记张丽这样说道。

肩有“针”担当
努力为群众办实事

辖区某村村集体成立公司,村民进入公司工作,但对公司未办理职工养老保险一事产生争议,问题搁置十年未能解决。“再硬的钉子也要把它拔除!”本着当好基层“一根针”的担当,王建海开启了他的“拔钉行动”。

2022年6月,王建海利用近20天时间,分别与公司管理层、参保职工、街道两届3名分管信访的干部,就养老保险的事宜进行了逐一深入谈话,了解参保职工的真实诉求,安抚群众情绪,做好思想疏导工作。

王建海对公司参保职工养老保险产生的问题原因、公司当前工作现状、养老保险问题解决路径、公司下一步工作打算等进行了细致的调查,形成了调查报告、化解矛盾隐患的指导性意见。经过几次协商,最终督促该公司拿出切实可行的解决方案。目前此项工作正在有序推进中。

“在了解此事的过程中,有的信访人和个别公司职工觉得他走走过场而已。而建海的踏实工作、认真态度打消了他们的顾虑。建海是个干事的人,为党和政府分忧,为群众解难,他是共产党好的干部、人民的好儿子。”该村集体企业负责人常某这样评价王建海。

基层工作千头万绪,王建海始终把职责记在心上,把责任扛在肩上,冲锋在前,履职尽责。有居民楼着火了,滚滚黑烟冒出,王建海赶到现场和工作人员迅速疏散人群,待消防人员将火扑灭后,他联系了小区物业公司和社区工作人员召开消防安全会

议,现场剖析安全隐患,提醒大家做好安全防范;依托推进党务、政务、社务、法务、服务“五务”服务进楼宇,打造“生态楼宇商圈”党建品牌,实现党建工作与区域经济发展互促共赢;搞好普法教育,做细、做实社区矫正和安置帮教工作,成立法官、律师驻村调解室,依法调解矛盾和纠纷,提高民间纠纷化解能力。加强和创新社会治理、推进网格化工作,录入各类基础信息14万余条,实现了对辖区基础信息的全面掌握和动态管理,以“小网格”实现社会“大和谐”……

因工作突出,王建海先后获评“优秀共产党员”“先进个人”等荣誉称号,被省委宣传部、省委政法委选树为河北省2022年度“最美政法委员”。前不久第二期全省政法委员培训时,王建海结合自己10年来的政法工作经历,向全省200余名参训学员传授工作经验。“我们肩负责任和使命,就要用心用情用力解决好群众诉求,把群众的小事当大事,把群众的难事当心事,让事事有回音、件件有着落,以实际行动解民忧、纾民困、暖民心。”王建海这样说。

衡水桃城开展防范治理电诈集中宣传月活动

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 韩瑜)

“请大家切记,不轻信来历不明的电话和手机短信,不向来历不明的人员透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况。一旦发现上当受骗或听到亲戚朋友被骗,请立即向公安机关报案……”近日,衡水市桃城区委政法委组织相关单位人员在人民公园,开展了一场防范电信网络诈骗集中宣传活动,吸引群众纷纷驻足聆听。

为全力营造防范治理电信网络诈骗违法犯罪和常态化扫黑除恶斗争浓厚氛围,深入推进平安桃城建设,自5月15日起,衡水市桃城区开启了为期一个月的反有组织犯罪法暨防范治理电信网络诈骗违法犯罪集中宣传月活动。全区53个平安建设领导小组成员单位分为5个组,陆续在滏阳菜市场、人民公园、

孔颖达公园、萧何广场等地,围绕反有组织犯罪法、打击整治电信诈骗、扫黑除恶等相关内容开展集中宣传。

活动中,工作人员通过悬挂宣传条幅、播放扫黑除恶恶宣传片和防范治理电信网络诈骗违法犯罪宣传片、张贴海报、发放宣传单等方式,向过往群众和商铺工作人员宣传电信诈骗以及扫黑除恶的识别防范知识。同时,通过摆放展板,印制全民反诈的宣传页和手册,结合典型案例,向广大群众揭秘电信诈骗的“套路”,提醒人们面对“高息返利骗局”等多种新型诈骗手段和诱惑时要提高警惕。

截至目前,该区已开展集中宣传活动10场,发放宣传页4000余份、手提袋等宣传品2500余个,帮助下载“国家反诈中心”App软件500余人次,得到广大群众的积极响应。

无极县委政法委反邪教宣传进校园进课堂

近日,无极县委政法委集中开展反邪教宣传进校园、进课堂活动。活动中,他们组织在校师生观看了反邪教教育影片,张贴宣传海报,发放宣传手册,讲解邪教活动的危害性,进一步增强学生们识别、抵制邪教的能力。为确保措施到位,他们进校园、进班级,督促检查,落实责任,确保从根本上杜绝邪教,净化校园环境,为培养“新时代好少年”营造良好的育人环境。

张世超

南皮法院倾力调解加工合同纠纷案促企业合作共赢

近日,南皮县人民法院审结一起加工合同纠纷案件,企业双方达成调解,并表达了以后会继续合作的意愿。

办案中,法官考虑到双方企业有着多年的合作基础,多次进行调解,当调解

工作一度陷入僵局时也没有放弃,秉承公平自愿的原则,从双方合作共赢、互利互让角度出发,再次组织调解,并为双方提供切实可行的解决方案。双方均作出让步,最终达成一致调解意见。

刘彦安 陈艳丽

正定县检察院开展“服务一线党旗红”活动

5月24日,正定县人民检察院开展“服务一线党旗红”活动,该院党组书记、检察长马建军带领院党组成员及各联合党支部

代表走访了全县40余家企业和重点项目,向企业家代表送去了《致企业家的一封信》。

李明玉

曹妃甸公安:服务民生无小事 民警倾力解民忧

近日,刘大爷握着唐山市曹妃甸区公安局曾家湾派出所民警的手连连致谢。

原来,刘大爷是个热心肠,路过一家加油站时,看到摩托车加油一时找不到钥匙而又着急上班的梁某,便把自己的自行车借给梁某,梁某保证第二天下午归还刘大爷的自行车。但

赵志鹏 郑文静